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«Δημήτρια 2024» – Γερόντισσα Πελαγία: «Άφετε 
τα παιδία ελθείν προς με»
/ Ενορίες

Ο Ιερός Ναός Αγίου Δημητρίου, Δήμου Αγίου Δημητρίου Αττικής
 φιλοξένησε την Οσιολογιωτάτη Γερόντισσα Πελαγία, 
Ηγουμένη της Ιεράς Μονής Θεομήτορος Ηλιουπόλεως – 
Διευθύντρια των εκπαιδευτηρίων «Η Θεομήτωρ», κατά τις 
ενοριακές εορταστικές εκδηλώσεις «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2024». Η 
Γερόντισσα ανέπτυξε το θέμα: «Άφετε τα παιδία ελθείν προς 
με».
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Η Γερόντισσα άρχισε τον λόγο της, διηγούμενη την ευαγγελική περικοπή όπως 
αυτή περικλείεται στο τίτλο της ομιλίας της: «Άφεται τα παιδιά ελθείν πρός με». 
Και τόνισε: «Κάθε παιδί που γεννιέται είναι εικόνα του Θεού με προορισμό τη 
θέωση. Οι γονείς, οι δάσκαλοι και οι άνθρωποι της εκκλησίας και της κοινωνίας, 
θα παίξουν σημαντικό ρόλο στην πορεία αυτού του παιδιού, ή θα του δείξουν το 
δρόμο του Θεού ή θα το απομακρύνουν από αυτό, παραδείγματα και των δύο 
πρακτικών βρίσκουμε σε όλες τις εποχές και σε όλους τους τόπους».

Παρακολουθήστε την ομιλία της Γερόντισσας Πελαγίας:
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Έπειτα έκανε μια ιστορική αναδρομή ανά τους αιώνες στην οποία περιέγραψε την 
χριστιανική παιδεία αλλά και την ίδια τη στάση των παιδιών απέναντι στη πίστη. 
Ενδεικτικά ανέφερε το βίο της Αγίας Ιουλίτας και του Αγίου Κηρύκου: «Ο Άγιος 
Κήρυκος, εξοργισμένος από τη συμπεριφορά του ηγεμόνα, ο οποίος προσπαθούσε 
να πείσει την μητέρα του να θυσιάσει στα είδωλα, του έδωσε μία κλωτσιά στη 
κοιλιά, με αποτέλεσμα το Ιερό Μαρτύριο αυτού και της μητέρας του».

Σε άλλο σημείο αναφέρθηκε στη σύγχρονη τάση των γονιών να μην πηγαίνουν τα 
παιδιά τους στο κατηχητικό διότι, όπως χαρακτηριστικά ανέφερε: «Δεν το 
θεωρούν σημαντική δραστηριότητα συγκριτικά με τις άλλες, έως ότου αρχίσουν 
και παραπονιούνται γιατί τα παιδιά δεν τους σέβονται ή δεν έχουν καλή 
συμπεριφορά, και μπορεί έτσι να συνειδητοποιήσουν ότι δεν τους πρόσφεραν το 
πιο βασικό, τον Θεό δηλαδή».

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στο βίο της μακαριστής Γερόντισσας Θεοδούλης, 
ιδρύτριας των εκπαιδευτηρίων «Θεομήτορος», η οποία από τα 18 της χρόνια, 
ήθελε να δημιουργήσει σχολείο ελληνικής και ορθόδοξης παράδοσης. Η ζωή της 
Ελένης και έπειτα μοναχής Θεοδούλης είναι γεμάτη προσφορά στο συνάνθρωπο, 
στα ορφανά, στα κορίτσια, στην ταλαιπωρημένη Ελλάδα.

Έκλεισε την ομιλία της προσευχόμενη: «Κύριε εξαπόστειλε το έλεος σου στα 
παιδιά της γης, που Εσύ αγαπάς, δώσε σε αυτά να Σε γνωρίσουν με το Άγιο Πνεύμα 
και δίδαξε τα, να Σε δοξάζουν, άκουσε την προσευχή τους και δώσε σε όλα αυτά 
να γνωρίσουν τη Δόξα Σου, με το Άγιο Πνεύμα, Αμήν!»



Ακολούθησε το «Ενοριακό Αρχονταρίκι» εντός του Ιερού Ναού κατά το οποίο η 
Γερόντισσα Πελαγία, απάντησε στα ερωτήματα που της υπέβαλε το ακροατήριο.

Παρακολουθήστε το «Ενοριακό Αρχονταρίκι» με την Γερόντισσα Πελαγία:

Η 13η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική 
αγρυπνία στην οποία ιερούργησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. 
Αντώνιος, εκ της Ιεράς Μονής Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Δρυοβούνου 
Σιατίστης.

Έψαλαν οι Πρωτοψάλτες κ.κ. Γεώργιος Κοσσένας και Νικόλαος Μασουράκης.
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